

En toda España. . . 1'50 ptas. al mes
Extranjero. . . 30'00 " al año
Número atrasado, 10 céntimos
Número suelto, 5 céntimos

EL BIEN PÚBLICO

Fundado en 1.º de marzo de 1873. — (Segunda época)

Redacción y Administración Plaza de
Príncipe, 11 y Rampa de la Abar-
dancia, 16, teléfonos 20 y 84.

Dirección telegráfica: BIEN - MARÓN

Año XXIV.

Madrid, lunes 7 de agosto de 1916

Núm. 12,992.

La casualidad en la guerra

\* Los franceses no tenemos suerte
en la guerra \* cuenta E. Rossier que
le dijo un compatriota, pesimista
él, comentando las peripecias de la
reciente ofensiva contra Alemania.

Muchas veces, exclama el inter-
pelado, he oído lamentos semejan-
tes en el curso de esta gran contien-
da.

Cuando la batalla del Marne,
faltaron a los franceses obuses en
el momento de ir a tocar los resul-
tados de su gran sacrificio...

Poco tiempo después, los rusos,
al tomar la ofensiva en Polonia,
iban a copar dos cuerpos de ejército
alemanes. Se creyó la cosa hecha...

pero bastó una orden mal ejecutada
para hacer fracasar la combinación.

Cuando el "Goeben" y el "Bres-
lau", hallando inhospitalario el Me-
diterráneo, se fueron a Constanti-
nopla, los Dardanelos quedaron ca-
si indefensos; en veinticuatro horas,

se dijo, podía ser forzado su paso
y perder un sólo buque. Pero en
Londres no se quiso extender el
teatro de la guerra: la flota inglesa

no aprovechó la ocasión. Cuando,
más tarde, se anunció la empresa,
resultó onerosa, aunque todavía po-
sible. Constantinopla, bajo los ca-
ñones de los acorazados anglofrance-
ses, y descartada Turquía, habría

sido aquello una gran vía militar
y comercial para Rusia y el cierre
completo del cerco puesto a los im-
perios centrales. Pero se emprendió
mal la tarea y con medios insufi-
cientes. Cuando se quiso volver a la
carga, era ya tarde...

En otras circunstancias históricas
ha aparecido también la falta de
suerte... y de plan. ¡Fue serie de
extraordinarios infortunios para
Francia, en 1870, por ejemplo!

Desde que la división de Abel
Donay se dejó sorprender por el
ejército del Kronprinz hasta el ata-
que desesperado de Bourbaki, hu-
bierase podido decir que todo se
conjuraba contra Francia. El mo-
mento psicológico surgió en la se-
gunda década de noviembre, quan-
do el ejército del príncipe Federico
Carlos, que la capitulación del mar-
iscal Bazaine dejó disponible, pudo
llegar a tiempo de cerrar el camino
de París al general Aurelio de Pa-
ladines, victorioso en Coulmiers.

Los planes se entrecruzaron; las
órdenes se ejecutaron mal o dejaron
de ejecutarse; los movimientos fra-
casaron; los mensajes se extravia-
ron; el globo que se elevó en París
para informar al ejército del Loira
sobre los proyectos del general Tro-
chu fue a abordar en Noruega,
arrastrado por la tempestad. De
desgracia en desgracia se perdieron
los últimos recursos, y el gran es-
fuerzo republicano resultó estéril,
como lo había sido el de los ejércitos
del Imperio...

¿Qué significa esto? ¿Son acaso
los hombres fugitivos de un azar má-
gico?

Federico II llamaba a la guerra,
juego, y hablaba de SS. MM. la
Casualidad y la Suerte...; pero ello

es que por su parte, nada olvidaba
para limitar el poder de entrambas
realzas. Redactaba sus despachos
diplomáticos con el mayor cuidado;
preparaba con no menos solícitud
sus planes de guerra; se rodeaba de
agentes afectados, celosos e inteli-
gentes, civiles y militares; y, para
mayor seguridad, lo hacía todo e
intervenia en todo. De este modo

la casualidad no le sorprendía mu-
cho al gran Rey. Le había jugado
algunas tretas, como la de Knes-
dorff; pero se reponía pronto.

Así pues, cuando la casualidad y
la suerte han de ser invocadas con
demasiada frecuencia para explicar
una serie de hechos, se puede ase-
gurar, sin temor de equivocarse,
que se trata de algo más y bien dis-
tinto.

A la luz de la historia, las cosas
aparecen más claras. Hay en todo
contingencias, causas que escapan
a nuestra penetración, pues sólo ve-
mos los efectos, pero cuando son
muchos y se repiten los casos for-
tuitos, particularmente cuando se
observa que la casualidad y la suer-
te se ponen generalmente al servi-
cio de los fuertes y previsores.

Pasa esto en la vida individual y
en el gobierno interior de las fami-
lias, pueblos y naciones. Muchos se
dan y hacen pasar, y pasan, por
victimas de la casualidad y de la
mala suerte, y, en realidad, sólo lo
son de su pereza, de su imprevisión,
de su negligencia, rayanas en te-

Esto sin contar con la acción
providencial, gran ley del mundo
moral, a la que se halla sujeta la
humanidad y que regula, por vías
misteriosas, los tiempos, los sucesos
y las sociedades.

No otra cosa es lo que llaman los
filósofos ley de la Historia, llave del
pasado, impulso del presente y ar-
cano del porvenir.

De amor el lamento del alma

Rasgó la dulcedumbre de la noche serena
el son pausado y triste de un toque fune-
bre. Cual una voz doliente en mi alma resuena
aquel postre adiós a mi amada ideal.

El bronce sónico anunciaba su muerte,
y en la calma solemne los tañidos sonaron;
— ¡Oh, qué dolor más amargo sentí al no
verte!

de bronce, también, lágrimas mi rostro
surcaron.
Perdióse en el espacio la triste sonata.
La luna se ocultaba entre brumas de
plata.

Dejando, tras sus velos, en tenue claridad
las rancias viviendas de la vieja ciudad.
Un año, de dolor, ha pasado. Su voz
(angelina)

cesó con el latido de su corazón,
quedando, fría y pálida, bajo la marmolina
losa del olvidado panteón.

Ya triunfaron oráculos las gaudañías ta-
ñentes,
que empuñan esqueletos de luciente marfil;
llevándose en sus filos los cavales fra-
gantes

de nuestra risueña ilusión juvenil.
Brillan en mi memoria los recuerdos del
( clásico
amor que me inspirara una verdad,
como brilla en el cielo el espléndido y
(mágico
sol con su radiante majestad.

¡Oh dulce ilusión la frágil barquichuela
cuando vimos, al viento, rizar la blanca
(yela.
¿Acaso fué el recuerdo de la espuma riente
el sudario ideal que envolvió su frente?

Después, en las orugas tormentas de mi
(vida,
fueron mis melancólicos nocturnos en su
(puerta.
¡Cuánto triste sollozo, en la noche perdida,
turbó el silencio rotando de la calle des-
(sierita!

Yo he visto aparecer su gentil hermo-
(sura,
entre el rudo batallar de mi sufrir;
calando, en el momento, mi profunda
(amargura
con sólo su mirar y su reír.

He sentido de su aliento la caricia leda,
y ha temblado mi alma a su beso inmortal,
como temblan las hojas de la verde "ala-
(meda
en el tierno desmayo de la tarde otoñal.

Y luego mi alma le dijo a su alma bella:
—

— ¿No ves, en la alta noche, una fulgente
(estrella
que luce su aureola de viva claridad?
— ¡Pues eres tú, bien mío, que esperas el
(momento
de que cese mi alma en abunda su largo
(lamento
para uniros al sueño de la Eternidad »

L. LACALLE APELLANIZ

La guerra en el mar
La vida en el sumergible

VI y último
Las persecuciones.
La calma del mar

Es la aventura que le ocurrió a un
submarino inglés. Navegaba sumer-
gido cerca de las fortificaciones enemi-
gas, cuando sintió un breve y so-
noroso resbalar metálico en los flancos
y una pequeña sacudida. Las hélices
levantaron el torbellino profundo que
indica que quedan sin avanzar; las
paletas giraban con fuerza pero no
empujaban al buque; el sumergible
estaba inmóvil. Intentó retroceder; el
comandante ordenó: « ¡marcha atrás
a toda máquina! Pero no se movia.

Adelante... y tampoco.
El comandante hizo parar los mo-
tores, y en el profundo silencio trató
de comprender lo que pasaba. Los
sumergibles ingleses, para tener más
resistencia contra la presión del agua
han suprimido los vidrios de la torre-
cilla. La mirada no puede salir. Es
preciso ver con el pensamiento.

El rumor que se había oído no te-
nia la blandía pesadez de un cable de
acero. Había sido de una dura sono-
ridad.

Probablemente se trataba de grue-
sas cadenas. Pero las cadenas solo
sirven para retener las boyas. Así,
pues, el submarino debía hallarse
enredado en el anclaje de una boya.

¿Cómo era ello?
Para resistir a las corrientes, las
boyas tienen tres áncoras; y con
ellas tres cadenas que divergen hacia
el fondo. Por lo tanto, si el buque
aprasado entre las cadenas descien-

buscando el fondo, sentiría ensan-
charse el lazo y hallaría espacio para
pasar. Esto sentado, el comandante
hizo llenar los dobles fondos. El su-
mergible se vería libre por su propio
peso, de las cadenas.

Efectivamente, a los pocos segun-
dos empezó a descender. Se oía el
ruido de los eslabones como corrian
por los costados del sumergible.
Cuando ya no se oyese, el buque
estaría libre. Pero sonaban siempre,
y el descenso se hacía precipitado,
acompañado de aquel rumor constan-
te. Era el hundimiento alarmante.

Por la misma ley de la caída de los
cuerpos en el aire, un sumergible que
se hunde inerte acelera progresiva-
mente su caída, y llega a un momen-
to en que nada puede vencer su impu-
so. Buscando su liberación, el buque
inglés había pasado del límite de
flotación. Caía a su pérdida. El seña-
lador de profundidades se había pa-
rado en la última cifra. Sin embargo,
el manómetro de comprobación indi-
caba todavía, y su lanceta frenética
pasaba de un número a otro: sesen-
ta... sesenta y uno... sesenta y cinco...
sesenta...

Toda aquella masa de acero crujía
por la presión, y entre los pernos se
juntaban los bordes, como los de un
traje de un botón a otro. Y la aguja
indicadora seguía marcando: setenta
y dos... setenta y tres... setenta y
cinco... ochenta...

El sumergible había vaciado ya los
dobles fondos, se había aligerado,
pero estaba condenado a tocar el
fondo. Lo tocó. Sintió un gran choque
blando. El manómetro señalaba 82
yardas. Repentinamente la aguja
tornó atrás. Flotando como una pe-
lota hueca, el buque volvía a flotar
entre cadenas. Un minuto después se
encontraba en el mismo punto de
donde había descendido.

Entonces, como una bestia captu-
rada que sacude ciegamente las bar-
ras de su jaula, se puso a empujar
las cadenas con toda la fuerza de los
motores, derrochando sus reservas
de energía, consumiendo su vida, de-
batiéndose furiosamente, desespera-
damente, de la garra de acero de la
fatalidad.

Más he aquí que sacudidas profun-
das indican que las anclas de la boya
se mueven, se desarraigan. El buque,
inexorablemente prisionero, se des-
plazaba muy lentamente arrastrado
consigo, en su esfuerzo prodigioso, a
la boya, las anclas, las cadenas todo,
como el toro herido de muerte arras-
tra en su agonía a todo lo que le su-
jeta.

De repente toda la tripulación se
sintió arrojada al suelo. La proa se
había levantado casi verticalmente;
todo rumor externo había cesado. El
indicador de profundidades señalaba
una emersión fulminante. El sumer-
gible se había librado milagrosamen-
te y salta a flote con velocidad espanto-
sa. Estaba en salvo. Saló del agua
con un salto de delfín. Pero el despla-
zamiento de la boya había sido visto
por los vigías enemigos.

Apenas salió sobre las aguas la to-
rrecilla, fué envuelto por un diluvio
de granadas. El submarino tuvo ape-
nas tiempo de sumergirse de nuevo,
a fin de huir del nuevo peligro. En
este punto el comandante inglés, ren-
dido de fatiga y de emoción, entregó
el mando al segundo comandante. No
podía más.

Este comandante quiere apartar de
sí en vano el recuerdo de aquella ho-
ra, pero no puede. Y cuando acude a
su memoria la angustiosa aventura,
su rostro jovial de buen escotés se
vuelve pálido, grave, su voz se vuel-
ve lenta y velada, y sus ojos se abren
con horror, como si viesen aproxi-
marse algo espantoso que nadie ve;
algo que se refleja en las pupilas in-
móviles súbitamente.

El día va cayendo, y el «V. L. A.»
se ha alejado de la costa. Busca la
alta mar para emerger y poder respi-
rar el aire puro.

Durante una salida del periscopio
a flor de agua, el comandante, que
está mirando la pantalla reflectora,
hace un ligero movimiento de hom-
bros, indicador de un aumento de
atención. Detiene el objetivo en una
dirección, observa, y luego da algu-
nas órdenes breves. El «V. L. A.» se
sumerge, aumenta de velocidad y
cambia de rumbo.

— Mi dig o huésped, contestó Marmaduk, mentiría a mi
conciencia si os dijera que hallo propio de un gentil hombre
pasear por las calles de Londres con un paquete de libros de
bajo el brazo.

Pero, por lo que hace a ese atajo de cobardes que apor-
drear e insultan al que aplaudirán mañana, os digo que
debéis despreciarles como al lodo que recogen vuestras
botas.

Los soldados más valientes no se creen deshonrados por
un pulletazo de un ganapán.
Si os hubieran insultado caballeros o gentileshombres en-
horabuena que os avergonzarais. Pero por un hato de ganapa-
nes y una piara de chiquillos desarrapados. Esto sólo mere-
ce risa y desprecio.

Esa distinción entre las injurias de un noble y las de un
plebeyo, no convenció a maese Adam, quien, sin embargo,
contestó con afable sonrisa:

— Me veo castigado con justicia, fué una indiscreción de
parte mía el aceptar así vuestras guineas!
Pero vos no conocéis la fibra que devora al que siente
que con ero la ciencia podría hacer cosas grandes!

Además, esperaba indemnizaros con largueza.
Pero ahora el entusiasmo ya ha pasado y yo que hace
apenas una hora me consideraba como un sabio poderoso, des-
ciendo otra vez a la categoría de un miserable insensato.

— ¡Hija mía, me siento muy débil. Voy a acostarme para re-
hacerme un poco.
Y al decir esto, el pobre filósofo entró en una habitación,
apoyado en el brazo de su hijo.

Algunos minutos más tarde, Sibyll salió de nuevo al en-
cuentro de Marmaduk que se hallaba en la sala y le informó
de que su padre acababa de acostarse.

— Es muy triste, caballero, dijo la joven sonriendo con
tristeza, verse perseguido y maldecido por la muchedumbre
tan sólo por haber tratado de saber algo más que los demás.

— Cuando los que han nacido hidalgos, se decía, abando-
nan sus naturales aficiones y dan en la cábala y la brujería,
es natural que recogan lo que han sembrado.

Pero cuando a las voces y lamentos infantiles se unieron
otras voces más recias, cuando las piedras comenzaron a llo-
ver y oyó que se trataba de pegar fuego a la casa del hechicero
para castigarle por los hechizos que invocaba sobre las
inocentes criaturas, entonces sintió despertar sus sentimientos
caballerescos y abriendo con gran trabajo la ventana cuyos
hierros cubiertos de herrumbre chirriaban al ceder, asomó la
cabeza y gritó con voz fuerte:

— ¡Eh! camaradas!
No os da vergüenza venir a turbar en pleno día el reposo
de una casa pacífica?

Vosotros calificáis de brujo a mi huésped; pues yo os digo
que solamente la puerta de su casa se abrió para darme asilo
cuando, hace tres días, herido y desangrándome, unos malhe-
chores me dejaron tendido en esta calle.

El franco y juvenil rostro de Marmaduk apareciendo
en aquella ventana, y el timbre de su voz clara y sonora,
produjeron algún efecto entre aquella turba y pareció que los
sitiadores vacilaban; pero un robusto tahonero exclamó:

— No le escuchéis! Es una hechura suya! Es uno de esos
fantasmas que los hechiceros crean con la misma facilidad
que yo cuezo un pan.

Estas palabras cambiaron la actitud de los asaltantes y
caí al mismo instante un hombre de rostro feroz y escuálido
— el padre del chiquillo derribado por Warner — apareció
con una antorcha encendida en la mano y seguido de su ne-
jer que vociferaba llevando en brazos a la víctima.

— ¡Quemad la puerta! ¡Quemad la puerta! gritaron de to-
dos lados.

El peligro era inminente.
Ya habían reunido muchos haces de leña junto a la puer-

El oficial no dice lo que ha visto, pero todos han comprendido que se trata de dar una caza. En todas las miradas nótase un extraño brillo, una vida extraña. Los hombres más lejos del mando tienen la actitud de estar a punto. Los torpedistas se han acercado silenciosamente a proa, junto a los tubos lanzatorpedos.

Una sensibilidad casi sobrenatural une el equipaje de un submarino, haciendo de él un ser complejo que tiene muchos corazones y un alma sola. Lo que el comandante piensa y siente se extiende como un fluido. Los ejecutantes, que están a su alrededor no son más que sus dóciles manos. Se siente allí la unidad misteriosa de un organismo.

La tripulación, atenta al trabajo, sigue los sucesos que se desarrollan en el agua, y que solo ve el comandante; los sigue sin saber su forma, sus aspectos, pero comprende, o mejor, adivina con exactitud su valor, mide su fuerza, siente su intensidad, sus palpitaciones, su aliento.

El periscopio vuelve a salir sobre las ondas. El comandante espera. Después, con un gesto, invita al segundo oficial para que mire.

— ¿Ha comprendido la maniobra? — Sí.

— Debe pasarse a proa.

— Me parece que se arrima a babóv.

Nueva inmersión. El submarino se desliza veloz bajo el agua. Resurge y explora.

— Ya — dice el comandante — se acerca; muestra su costado... (Pero si es inglés.)

Y se levanta de la lente sonriendo, divertido por la idea de haber dado caza a un submarino amigo. Todos a bordo han comprendido.

— Cierto — exclama el segundo oficial: — es un tipo K.

Efectivamente, era un submarino inglés que había salido a flote para marchar más rápidamente al puerto. El italiano no escondía el periscopio y maniobraba por ejercicio. Entonces, el inglés, viendo su maniobra, se puso a la defensa. Un minuto después aparecía el mar desierto; debajo del agua, los dos monstruos marinos huían preocupados, en dirección contraria. ¿Y si no era inglés? ¿Y si no era italiano?

Llega la noche. El aire encerrado en el buque se va haciendo pesado. Cada movimiento produce cansancio. Un círculo de hierro oprime la frente y las sienas golpean con dulce pesadez que invita al sueño; los párpados se cierran. Las paredes y los instrumentos se recubren de una especie de sudor, a la vez acuoso y grasoso.

parece que también las cosas están oprimidas por cierto sentimiento de fatiga. Pero no se ponen en acción los aspiradores de ácido carbónico, ni se abren los grifos del oxígeno, porque se vuelve a la superficie.

— Cocinero: ¡Pon la cacerola! — Es un rito. Cuando se está para salir a la superficie, se pone sobre el hornillo eléctrico la cacerola de macarrones. La apertura de las portas se combina con la ebullición. Aire puro y pasta bien cocida son la merced recompensa para la noche. El buque lanza un largo y potente suspiro, sonoro, metálico; es el esfuerzo que lanza fuera de los dobles fondos el agua que sirve para la inmersión.

La proa se levanta; luego cae, oscila, ondea, navega, vive; y de pronto se ve un vasto tumulto alegre de agua que corre, que salta, que murmura y barbotea, todos los cantos del mar que se despiertan a la vez, el canto eterno del movimiento, el mundo que vuelve.

Poco a poco se desatornilla la portilla de la torre, y la pesada atmósfera interior silba al huir. El sumergible se abre con el rumor de una gigantesca botella de champagne destapada lentamente. Un golpe sordo repercute en los oídos: la portilla ha quedado libre. Por los bocaportes salen las cabezas humanas, y el crepúsculo ilumina rostros pálidos, cansinos, tiznados de grasa y sonrientes.

— ¡Arriba la antena!

Los hombres, con los trajes de cuero, se ponen a trabajar en el puente, que brilla por el agua, la cual resbala y cae por doquiera. Despiértanse los motores de nafta. Vuelve a empezar la navegación nocturna por la superficie del mar.

Y empieza la guardia.

— ¡Vigía, alerta!

L. BARZINI.

(Corr. della Sera.)

Sección oficial

Alcaldía de Mahón

REEMPLAZOS

Por el presente se cita a los individuos relacionados a continuación, para que se presenten en esta Alcaldía, dentro del término de veinte días con el pase de segunda reserva que obra en su poder, al objeto de canjearlo con la licencia absoluta.

MOZOS QUE SE CITAN

Reemplazo de 1904

José León Fernándezcoca. — José Vidal Doménech. — Jaime Subirats Moll. — Ramón Ballester Llambias.

— Pedro Pons Cornés. — Miguel Llopis Vidal. — Juan Robert Gumé. — Bartolomé Mestres Hernández. — Juan Sintes Vidal. — Gabriel Cardona Tuduri. — Bernardo Cardona Carreras. — Bartolomé Riutort Sintes. — Cristóbal Tuduri Coll. — Lorenzo López Pons. — Benito Cardona Olivés. — Francisco Oñila Morá. — Gabriel Vidal Paerás. — José Tutzó Palliser. — Antonio Cardona Manen. — Juan Andreu Gomila. — Gaspar B. Vidal. — Guillermo Pons Sintes. — Francisco Pons Pons. — José Sintes Pons. — Miguel Astol Landino. — Arturo Anadón Paris. — Juan Pons Oñila. — Bartolomé Gofalons Juanico. — Miguel Olivés Cornés. — Bartolomé Mercadal Riudavets. — Andrés Noguera Noguera. — Francisco Truyol Marqués. — Jaime Arnau Martí. — Nicolás Gofalons Pons. — Pedro Carreras Riudavets. — Juan Palliser Coll. — Juan Seguí Manent. — Lorenzo Pons Sintes. — Jorge Sintes Portella. — Leovigildo Aguirre San Miguel. — Cristóbal Portella Pons. — Martín Simarro Olivés. — Bartolomé Olivés Pons. — Lorenzo Mercadal Sintes. — Francisco Pons Sintes. — Juan Humbert Villalonga. — Pedro Sintes Coll. — Pedro Prats Tuduri. — Simón Manzano Pons. — Domingo Estrada del Pilar. — Bartolomé Tuduri Tuduri. — Juan Coll Oñila. — Francisco Pons Mesquida. — Juan Ginart Cardona. — Francisco Triay Triay. — Antonio Petrus Casasnovas. — Antonio Torres Juan. — Batolomé Pons Bagur. — Miguel Capó Pons. — Benito Capó Capó. — José Roselló Estrafny. — Luis Riutort. — Antonio Sintes Capó. — Gabriel Pons Seguí. — Rafael Bagur Cardona. — Belisario Barceló Camps. — Francisco Pons Gomila.

Mahón a 3 de agosto de 1916. — El Alcalde, P. G. de Moncada

Santoral

Santo de hoy. — Santos Cayetano fundador y Alberto de Sicilia.

Santo de mañana. — Santos Emiliano obispo y confesor, Ciriaco y Maríao.

Visita a la Corte de María. — Mañana se hace a Nuestra Señora de los Dolores en Santa María.

Militares

Servicio de la Plaza de Mahón para el día 7 de agosto de 1916

Parada: Regimiento de Infantería de Menerca número 70.

Jefe de día: Comandante de Infantería don Vicente Díez.

Imaginería: Comandante de Infantería don Justo Mayhuez.

Hospital y provisiones: Sr.º Capitán del 70.

Vigilancia: Oficial 1.º de Artillería.

El Comandante Sargento Mayor, Francisco González.

— El Excelentísimo señor Ministro de la Guerra con fecha 4 del actual dice por telégrafo lo que sigue:

«Licencias cuatrimestrales concedidas por Real orden 31 marzo último que debían terminar en 10 actual se considerarán prorrogadas por dos meses a partir esta última fecha.»

MAHÓN

Celebráronse ayer tarde a las tres y media las segundas regatas entre los guairos «Júpiter» y «Vedrires», saliendo vencedor este último, que iba patroneado por don Miguel Faxá, de Villa Carlos, por tres minutos cinco segundos de delantera.

Con tal motivo, vióse nuestro pueblo completamente atestado de público, ávido de presenciar la lucha, que tanto interés ha despertado.

Lastima grande que la pasión origine rencillas, pues, de no suceder así, el pueblo tendría los domingos un entretenido esparcimiento.

Ayer tarde los Exploradores Mahoneses fueron obsequiados por don José Codina con un espléndido refresco, que les fué servido en la hermosa propiedad que dicho señor posee en Calafiguera.

Aunque sea costumbre inmemorial el sentarse por las noches los vecinos en las aceras de sus domicilios, en ciertas calles es de notar que la tal costumbre se ha trocado en abuso, puesto que no sólo la acera, si que también parte del arroyo se apropian, obligando al transeúnte a pasar por en medio de la calle.

LOTERIA NACIONAL. — En el sorteo celebrado el día 1 de los corrientes han obtenido premio de 300 pesetas los billetes números 21.467, 30.102 y 30.110 que fueron despachados por la Administración de Loterías número 2 de esta ciudad (estanco Arravaleta).

Hemos oído algunos comentarios referentes a las reformas que se verifican en nuestro teatro Principal. Al parecer de varios, con la modificación.

ciación del escenario, es casi seguro que pierda las buenas condiciones acústicas que tanto ensalzaban todos los cantantes, quedando a la vez muy reducido de fondo y de una altura desproporcionada.

Gran concurrencia acudió en la tarde y noche de ayer al paseo de Isabel II, tocando variadas y amenas piezas las bandas del 70 y municipal, respectivamente.

El sábado por la noche vióse bastante animado el paseo de la Miranda, con motivo de tocar en él la banda municipal.

Pasajeros llegados ayer a bordo del vapor correo «Monte Toro»: Señores José Cubils; Federico Mi-

quel; Magdalena Curt, hermanos y 2 hijos; Jorge Latorre; Buenaventura Gracia; Margarita Coll; Juan Carreras, esposa y 2 hijos; Francisco Tuduri; Benito Sintes; Miguel Fortuñi; 4 Padres Salesianos; Margarita Terrés; Julia Papeicudi e hijo; Vicente Farceras; Felipe Campo; Francisco Esteban y señora; Antonio Prats; Juan José Roda; María Francisco; Antonio Mora; Jaime Pons; José Doménech; Diego Ortiz; Ramón Muñoz, esposa y dos hijos; Magdalena Aguilár; Miguel Meliá; Rafael Riudavets y Antonio Pons. — Total, 42.

Esta tarde a las cinco y media debe salir para Barcelona en viaje directo el vapor correo «Monte Toro».

Conferencias telegráficas

(Servicio especial de nuestro corresponsal en Madrid)

Del Extranjero

6 de agosto

Parte alemán

De Berlín en radiograma oficial comunican el parte dado por el cuartel general alemán, en el que se detallan las últimas operaciones:

Las luchas que veníamos sosteniendo al norte del Somme se han ido extendiendo en un frente mucho mayor, sosteniéndose combates con grandes contingentes de tropas enemigas.

Grandes masas de tropas inglesas atacaron nuestras posiciones logrando después de muchas pérdidas, avanzar al norte Ouyllers hasta el bosque de Tauxreaux.

Nuestras tropas emprendieron un enérgico contraataque mediante el cual desalojamos al enemigo de casi todo el terreno que había avanzado.

En Posieres y al sur de Maurepás los franceses intentaron un asalto a nuestras trincheras siendo rechazados con grandes bajas.

Estériles resultaron también los ataques emprendidos por el enemigo en la región del Aisne, los cuales fueron valerosamente rechazados obligándoles a replegarse en sus posiciones.

En el Mossa y sector de Fleury después de brillantes combates en los que nuestras tropas tomaron la ofensiva hicimos 660 prisioneros entre los que se encuentran varios oficiales.

Derribamos dos aviones enemigos en el Somme uno de los cuales cayó en nuestras líneas aprisionando a sus tripulantes.

En el frente oriental han sido frustradas por nuestros soldados las tentativas de los rusos de cruzar el Drina.

Los prisioneros que nuestras tropas hicieron en Rudka y Minca ascienden a 561.

Al nordeste de Talosse fué rechazado un ataque enemigo.

En los combates que se han librado en los Cárpatos se han hecho hasta ahora unos 325 prisioneros, cogiendo en un vigoroso ataque emprendido por nuestras tropas algunos elementos de trinchera y dos cañones.

Derribamos en lucha aérea un aparato enemigo, el que quedó completamente destrozado, siendo recogidos sus tripulantes en estado g avísimo.

Nuestros aviones emprendieron un raid de exploración, del que regresaron indemnes, de pués de haber bombardeado varios puntos enemigos.

Uno de nuestros globos cautivos se soltó de sus amarras llevándolo el viento hacia las filas enemigas, donde fué derribado y apresado.

Parte francés

París (oficial). — El radiograma expedido desde la torre Eiffel y en el que el generalísimo de las tropas francesas da cuenta de las últimas operaciones realizadas dice así:

En la región del Aisne los alemanes intentaron un ataque por patrullas, el cual resultó infructuoso, siendo dispersadas por nuestro fuego todas las que intervinieron en el combate, haciéndose también muchos prisioneros.

El cañoneo es violentísimo en la crilla derecha del Mossa.

Los alemanes han emprendido furiosos contraataques en todo el sector de Taiaumont a Fleury con el objeto de desalojarnos de las posiciones que en ambos puntos conquistamos en luchas anteriores, no pudiendo empero conseguir su objetivo.

La lucha en este sector ha durado desde las nueve de la noche hasta esta mañana con grandes pérdidas del enemigo que no logró avanzar un palmo de terreno, continuando en nuestro poder Taiaumont y Fleury. Sigue encarnizado el combate en este último punto, donde nuestras tropas van alcanzando ventajas sobre el enemigo.

Después de violenta preparación por la artillería, los alemanes han

ta y creía Marmaduke que no quedaba otro remedio que escapar junto con sus huéspedes por una puerta excusada que daba a otra calle, cuando advirtió que aparecía un hombre con el traje de los hombres libres del campo, armado con un bastón nudoso que se abría paso por entre la multitud gracias a su hercúlea fuerza.

Pronto estuvo junto a la puerta, y dando la cara a la multitud y haciendo un molinete con su arma formidable:

— ¿Qué diablos es esto?

— ¿Queréis que os cualeguen, que de tal manera gritáis?

— Creéis que el rey Eduardo es tan calmoso como el rey Enrique y que dejará que otros que é peguen fuego a las casas de sus súbditos?

— Quizá en el fondo tengáis razón; pero juro por mi nombre que al primero que avance le rompo la cabeza. ¿Aún cuando no sea sino para salvar las cabezas de los demás?

— El Robín! El Robín! gritaron algunas voces desde el centro de la muchedumbre. Es nuestro amigo! Escuchad a Robín que siempre tiene razón!

— Oiertamente que la tengo, contestó Robín, y vosotros lo conocéis así!

— Si de mí dependiera creed que cambiaría la faz del mundo para lograr que los pobres estuvieran más cerca del sol.

Pero lo que no quiero es que vayáis contra los preceptos de la ley, porque la ley es muy poderosa. Y sería un pecado una cosa harlo triste que cuarenta bravos mozos se hicieran colgar por haber querido ahumar en su madriguera a un viejo brujo.

— Es, despejad el sitio y vámonos a charlar un rato en casa de mi tío Sancoff, pues me figuro que después de estar tan calientes de cascos no queréis trabajar en todo el día.

Aquella alusión fué acogida por unánimes aplausos.

El padre del chico hechizado apagó el hacha bajo su ancho zapato, el panadero tiró al aire su gorro enharinado, y los muchos harapientos clamaron: Robín! Robín!

Y en menos de dos minutos la calle quedó tan desierta y tranquila como de costumbre.

Marmaduke, que, a pesar de su ignorancia, apreciaba con prontitud y ferocidad las acciones de los hombres, no pudo por menos de admirar la habilidad con que había obrado el hombre del palo.

Entonces que vió ya alejado el peligro, se dirigió hacia lo interior de la casa para buscar sus moradores. Subiendo la escalera, en un hueco que formaba el muro antes de dar acceso a las habitaciones, halló a maese Adam y a su hijo.

Adam se hallaba adosado a la pared, con los brazos cruzados sobre el pecho, y Sibyll, teniéndole abrazado, le prodigaba cuantos consuelos le sugería en su amor filial.

— ¡Hija mía, decía Adam, ya no puedo de aquí en adelante continuar mis estudios. No, jamás! Puedo desfilr la cólera de un rey; puedo soportar los celos de un sacerdote y aun me queda piedad para él; pero ver que esos muchachos me avergüenza y denigran, ellos por que es trabajo y por quienes me hallo sumido en la miseria... no! no!...

Aquí se extinguió su voz y gruesas lágrimas corrieron a lo largo de sus mejillas.

— Maese Nave, dijo Sibyll, venid a consolar a mi padre y a decirle que sea quien fuere el que se dedica al estudio de las ciencias, nobles o pechero, debe tener bastante voluntad para despreciar las burlas que se dirigen siempre al mérito. Padre mio, padre mio, acordaos de que esa misma multitud ha cubierto de lodo y ha tirado piedras a vuestro rey en las calles de Londres!

zárone al ataque de nuestras líneas del este de Pont a Mouson, siendo rechazados por el fuego de nuestras ametralladoras que hicieron verdaderos estragos en las filas alemanas.

Nuestros aviadores han conseguido algunos éxitos.

En el Horno un avión de caza tripulado por un oficial francés entabló diez y siete luchas, derribando a tres aparatos enemigos.

Otros dos aparatos enemigos fueron derribados frente a Verdún.

El parte dado por el generalísimo francés a las once de la noche dice que los alemanes no han llevado a cabo ninguna nueva tentativa contra Thiaumont.

Nuestras tropas aprovechan la tregua del enemigo para organizar y fortificar convenientemente las nuevas posiciones de toda la carretera de Thiaumont a Fleury.

La artillería germana abrió un violento fuego contra nuestras posiciones del bosque de Vaux y Chapitre después del cual las tropas enemigas se lanzaron al asalto siendo uno de los ataques detenido por nuestras tropas y logrando los alemanes con otro ataque poner pie en nuestra primera línea de trincheras.

Poco después nuestras tropas contraatacaron, logrando desalojar a los alemanes y apoderándose nuevamente de las posiciones que habíamos perdido.

De Viena y en telegrama oficial comunican el parte dado por el generalísimo de las tropas austrohúngaras el cual dice como sigue.

En el frente ruso al oeste de Moday en el sector de Czarnuy se han librado importantes combates que han sido favorables para nuestras tropas.

El enemigo atacó nuestras posiciones siendo enérgica y sangrientamente rechazado en Stochod.

Los rusos intentaron un ataque contra unos batallones austroalemanes y contingentes polacos en la línea del ferrocarril de Sarny a Kowel siendo enérgicamente rechazado y haciéndoles buen número de prisioneros.

Cogimos a las tropas moscovitas 16 ametralladoras.

En otros puntos del frente está la lucha estacionada limitándose a algunos duelos que sostienen las artillerías.

Parte ruso

De Petrogrado llega el telegrama oficial en el que se da cuenta del parte dado por el generalísimo de las tropas moscovitas, detallando las últimas operaciones.

Al sur de Broy, dice el parte, siguió la lucha obstinada.

El enemigo contraatacaba varios destacamentos de nuestras tropas que habían cruzado a la orilla derecha del río Seret, fracasando dos contraataques y consolidando nuestras tropas las posiciones conquistadas.

En la región del río Bielies, al sureste de Kutz, una de nuestras divisiones atacó un destacamento enemigo obligándole a retirarse y a dejar en nuestro poder las posiciones que ocupaba.

En el Cáucaso, en la región de Tiflis, avanzamos algunos kilómetros, rechazando sangrientamente un ataque turco en la región Kymi.

De origen ruso

De Petrogrado en telegrama oficial comunican que las tropas rusas han sostenido en el río Stochod un encarnizado combate, en el que ha sido derrotado el enemigo.

Dícese en el referido parte que el enemigo emprendió sucesivos contraataques, los cuales fueron igualmente ventajosos para las tropas

moscovitas que causaron grandes bajas en las filas enemigas, haciendo muchos prisioneros.

A las tres y media, después de un brillante ataque, obligamos al enemigo a evacuar un pueblo al sur de Brody.

Las tropas del general Skaroff libran encarnizado combate, llevando hechos unos 1 300 prisioneros.

Parte italiano

De Coltano comunican el parte dado por el generalísimo de las tropas italianas que dice así:

Al este de Monfalcone sostuvimos una encarnizada lucha en la que nuestras tropas consiguieron un brillante triunfo, haciendo 245 prisioneros, entre ellos 4 oficiales.

Se han librado en otros puntos del frente pequeños combates en los que nuestras tropas han salido victoriosas.

La artillería sostiene duelos encarnizados.

Un avión enemigo voló sobre Bassano bombardeando la estación del ferrocarril causando un muerto y un herido.

Una de nuestras escuadrillas emprendió un raid en el que como represalia voló sobre Pabresina arrojando 35 bombas que causaron grandes daños.

En lucha aérea derribamos un aparato enemigo.

Nota tranquilizadora

Dicen de Ginebra que el Estado Mayor austrohúngaro ha publicado una nota que se ha remitido a todas las poblaciones, tranquilizando a la opinión acerca de la situación de Lemberg sobre la que habían circulado los más disparatados y pesimistas rumores.

Muerte de un capellán

Comunican de Petrogrado que en la explosión ocurrida en Sparchel encontró la muerte el capellán Dupetky.

Suspensión de un mitin

De Berna llega la noticia en la que se da cuenta de que las autoridades de Leipzig han suspendido un mitin socialista en el que había de tratarse de la cuestión de los alimentos.

Los aeroplanos ingleses

Dicen de Londres que una escuadrilla de aeroplanos navales ingleses han efectuado un importante raid volando sobre el aerodromo alemán de San Dionisio, y el pueblo de Mircaise.

Los aeroplanos ingleses dejaron caer algunas granadas sobre los hangares y depósitos de municiones causando grandes daños.

Un telegrama del Rey Jorge

El Rey Jorge de Inglaterra ha dirigido un telegrama al Rey Alberto de Bélgica en el que le manifiesta la confianza de que los esfuerzos unidos de los aliados libren a Bélgica de la opresión alemana.

Rusia y Japón

A consecuencia del convenio ruso japonés, Rusia vende al Japón la mitad de la línea férrea de Karbin y Chappéglon.

Esta cesión de Rusia demuestra la gratitud que siente hacia el Japón por el concurso que le ha prestado en la presente guerra.

Venta de las antillas danesas

Dicen de Washington que el secretario de Estado Mr. Lamigen y el ministro de Dinamarca en los Estados Unidos han firmado un tratado por el cual vende Dinamarca las antillas danesas a los Estados Unidos mediante el pago de 25 millones de dólares.

En el Parlamento británico

Según noticias que llegan de Londres el diputado Mr. Gerson interrogará en la sesión de pasado ma-

ñana a Mr. Asquith acerca de la cuestión de prisioneros de guerra proponiendo a la vez a la Cámara la creación de un nuevo ministerio que ocupase únicamente de la relación con los prisioneros y vele por los prisioneros internados en Alemania y demás naciones que luchan con Inglaterra.

El Rey de Inglaterra y los Jefes de Estado

De Londres comunican que el Rey Jorge de Inglaterra ha dirigido telegramas a los soberanos y jefes de Estado de las naciones aliadas con motivo del segundo aniversario en los que les envía la expresión de la resolución inquebrantable de proseguir la guerra hasta conseguir el triunfo definitivo de las armas aliadas.

Añade en su telegrama el Rey Jorge que cree que todos estamos conformes con esta determinación y que los sacrificios valerosos de las tropas aliadas no serán inútiles puesto que al fin la libertad quedará asegurada con el triunfo pleno y definitivo.

También ha telegrafado Mr. Asquith a los jefes de Gobierno de las naciones aliadas expresando la confianza en el éxito final que asegura la justicia y la paz de la humanidad.

Destroyer austriaco hundido

De Roma llega la noticia en la que se da cuenta de que en el alto Adriático el sumergible italiano "Xitura" atacó a un destroyer austriaco hundiéndolo.

Director de un Banco encarcelado

De Amsterdam comunican que ha sido detenido el director del Banco de Bélgica en Amberes y enviado a una cárcel alemana.

La detención dicen que obedece a que el director del Banco de Bélgica negase a conceder un empréstito de 500 millones de marcos al Gobierno alemán, fundando su negativa en que el Imperio germano no ofrece la suficiente garantía.

La detención se realizó en la calle, impidiendo al prisionero que fuera a despedirse de su familia.

Huelga de empleados de tranvía

En Nueva York los empleados de tranvías se han declarado en huelga, porque la Compañía se niega a reconocer la personalidad del Sindicato de Empleados de Tranvías.

Han ocurrido algunas colisiones, teniendo que intervenir la policía.

Negándose al pago de una multa

Dicen de Londres que el Burgo-maestre de Bruselas ha comunicado al Gobernador militar que, teniendo cuidado de emplear todos los recursos para socorrer a la población civil sumida en la mayor de las miserias, no puede satisfacer la multa de 250 000 francos que impusieron los alemanes.

Noticias de España

Hundimiento en la estación de Mediodía

Esta tarde hundióse los muelles de la estación de Mediodía en los que había gran cantidad de mercancías.

El hundimiento ha obedecido a haberse roto la alcantarilla.

Los muelles han sido desalojados inmediatamente, pudiéndose salvar casi todas las mercancías en ellos depositadas.

La asamblea de las derechas

En Covadonga se hacen grandes preparativos para la Asamblea de las derechas que ha de celebrarse en aquella capital.

Amortización de vacantes

En julio se han amortizado por el Estado Mayor General del Ejército las vacantes producidas por el pase a la reserva de los generales de división señores Sierz de Buruaga y Sánchez Mesas y del general de brigada don Carlos Gómez.

Las demás vacantes se han adjudicado para el ascenso.

Del Extranjero

Madrid 7 agosto.

Parte inglés

Desde Londres llega el parte oficial del generalísimo de las tropas inglesas que dice:

En los dos últimos días hemos adelantado nuestra línea al norte y oeste de Posieres, más de quinientas yardas.

Nuestra artillería ha desplegado gran actividad, bombardeando Cooslet y Miraumont, destruyendo diez emplazamientos de cañones alemanes y tres depósitos de municiones.

El enemigo trató de apoderarse de Kivates próximo a Louches intentando un ataque, que fue rechazado por nuestras tropas, que a la vez contraatacaron, haciendo retirar al enemigo al que causaron muchas pérdidas.

La artillería ha trabajado muy activamente entre Hoogue y Saint Eloy, con muy buen éxito.

Parte ruso

Dice el Estado Mayor ruso, en su parte oficial de anoche, que transmiten desde Petrogrado.

A orillas de los ríos Grabekka y Sorot al sur de Brody se ha librado una lucha enconadísima que ha sido favorable a nuestras tropas. Hemos fortificado la orilla derecha apoderándonos de dos aldeas al sudoeste de dichos ríos, desalojando al enemigo de sus posiciones.

Después de un contraataque del enemigo que fue rechazado por nuestros soldados, se trabó ruda lucha con el adversario al que derrotamos, cogiéndole 1 200 prisioneros.

En el Cáucaso sigue la misma situación de los días anteriores.

Parte francés de la tarde

De la torre Eiffel radiotelegrafían el siguiente parte facilitado a las tres de la tarde por el Estado Mayor francés.

Al sur de Somme ha habido pequeñas operaciones, permitiéndonos progresar notablemente sobre las trincheras alemanas al sudeste de Estreés.

En el norte del Aisne el enemigo intentó un golpe de mano contra nuestras posiciones de la meseta Vauclair, que fue fracasado por el certero fuego de nuestras ametralladoras.

En la orilla derecha del Mossa, gracias a varios combates parciales, ampliamos notablemente el terreno que habíamos conquistado al noroeste de la obra Thiaumont y región de Fleur.

En los sectores de Chapitre y Chenois ha continuado la lucha de artillería, sin ninguna acción de infantería.

Aviación. — En la noche del 5 al 6 del actual, nuestras escuadrillas de aeroplanos lanzaron cuarenta obuses en la región de Combes; ochenta y cuatro sobre la estación de Noyons; treinta sobre las estaciones de Stenay y Sedán; sesenta sobre Metz y taller y del ferrocarril de Sablous y cuarenta sobre los establecimientos militares de Rombosch, al norte de Metz.

En el frente de Somme, dos globos cautivos alemanes han sido incendiados por nuestros aviadores.

Un avión alemán arrojó varias bombas sobre Baccarat, causando daños insignificantes, sin ninguna víctima.

El parte de la noche

El parte oficial facilitado a las once de anoche por el Estado Mayor francés dice:

A la derecha del Mossa los alemanes bombardearon durante la tarde, muy intensamente, con cañones de grueso calibre, el fuerte de Thiaumont y nuestras posiciones últimamente conquistadas en Fleury causando pequeños desperfectos que han sido reparados seguidamente.

En el bosque Chapitre y en Chenois ha continuado la lucha de artillería si bien con intermitencias.

En el resto del frente se ha reduci-

do todo a un simple cañoneo sin importancia.

Un piloto francés derribó en la mañana de hoy en el frente de Verdun dos aviones alemanes, uno de los cuales cayó intacto en las líneas francesas y el otro entre las trincheras alemanas y francesas.

Otro avión enemigo fue obligado a aterrizar en las líneas francesas al norte de Estreés aprisionando a los aviadores que lo tripulaban y el aparato que estaba intacto.

Parte alemán

Desde Berlín radiotelegrafían el siguiente parte oficial facilitado por el Cuartel general alemán a las doce de la noche:

Continúa la lucha en Posieres con visibiles ventajas por nuestra parte.

Varios ataques parciales del enemigo al bosque Taurreaux y norte de Somme fueron fracasados por nuestros soldados.

A las orillas del Mossa se han registrado violentas luchas de Artillería.

Alrededor del fuerte Thiaumont se han desarrollado enconados combates de infantería en los que nuestras tropas han uado varias cargas a la bayoneta, causando enorme número de bajas al enemigo.

En el sector de Fleury en varios encuentros con los franceses hicimos 16 oficiales y 575 soldados prisioneros.

Hemos progresado notablemente en el bosque Chapitre en cuya región en dos reconocimientos efectuados por nuestras patrullas hemos cogido 3 oficiales y 227 soldados prisioneros.

Al nordeste de Veunelles, Argona y altura de Combes hicimos estallar varias minas, ocupando tres hoyos.

Al norte de Pamelles derribamos un avión enemigo y otro al nordeste de Bapaume.

Uno de nuestros aviones sostuvo empinada lucha con dos aeroplanos franceses, viéndose obligado a aterrizar por una avería del motor, después de haber seriamente averiado a uno de los contrarios.

En el frente oriental después de empeñadas luchas expulsamos al enemigo de las demás que aún ocupaba al sur de Toretz.

En Stochod hemos rechazado varios contraataques enemigos cogiendo 4 oficiales y 300 soldados prisioneros, apoderándonos además de cuatro ametralladoras.

Es falso que los rusos hayan ganado la orilla oeste del Sereth.

Los alemanes amplían sus éxitos en los Karpatos en cuya región avanzan rápidamente, diezmando al enemigo en varios ataques realizados.

La suspensión del "Berliner Tageblatt"

Se ha confirmado la noticia de haber sido suspendida la publicación del "Berliner Tageblatt".

Afirmase que la suspensión obedece a una polémica entablada entre el mencionado diario y el "Koenigsche Zeitung" sobre la responsabilidad de la guerra.

El Rey de Montenegro

Dicen de Lyon que el Rey de Montenegro ha pasado dos días en el frente de Chalons sur Marne, habiendo condecorado a varios soldados franceses y a dos soldados rusos de los contingentes que desembarcaron en Marsella.

Submarino hundido

En Baltimore ha llegado el vapor de nacionalidad inglesa "Stranthers", cuyo capitán refiere que el 7 de julio navegando cerca de Argel fue detenido el barco por un submarino alemán que hizo algunos disparos sobre el buque.

El "Stranthers" no se rindió y entabló lucha con el submarino que no cesaba de disparar sus cañones sobre el barco, al que alcanzaron algunos proyectiles.

Desde el vapor dispararon a su vez contra el submarino, logrando que una granada cayera en medio del casco del sumergible, hundiendo.

Socialistas detenidos

De Berna comunican que un periódico de aquella capital da cuenta de un registro llevado a cabo por la policía de Dusseldorf en la redacción de un periódico socialista a consecuencia de cuyo registro se hicieron dos detenciones.

El trato de las poblaciones armenias

La Federación Socialista de la Cámara alemana ha pedido al Canciller informes referentes al trato que se da a las poblaciones armenias.

Submarino inglés en el mar de Mármara

De Atenas llega la noticia en la que se da cuenta de que un submarino inglés penetró en el mar de Mármara bombardeando los suburbios de Constantinopla, causando grandes destrozos.

expectación por la sesión extraordinaria que mañana se celebrará en el Congreso y en la cual expondrán el resultado de su viaje al extranjero los señores Costa y Szarez.

Lo que dice "O Mundo"

El diario portugués "O Mundo" publica unas declaraciones de Mauricio Buisen, en las cuales dice que puede garantizar que nunca fueron tan íntimas y amistosas las relaciones entre los dos países.

Inglaterra confía en su antigua aliada y Portugal puede tener la certeza completa de la leal y sincera amistad de Inglaterra.

Portugal, añade "O Mundo", puede estar seguro de encontrar siempre a su lado a Inglaterra, cualquiera que sean las condiciones en que se halle la nación portuguesa.

En la Escuela de Guerra portuguesa

De Lisboa comunican que el Presidente del Gobierno asistió a la inauguración de los nuevos cursos especiales de la Escuela de Guerra.

Los 600 aspirantes a oficiales ratificaron el juramento a la bandera que entregó el señor Machado.

El Director de la Escuela leyó un discurso al cual contestó el ministro de la Guerra.

El señor Machado entregó los diplomas a los alumnos premiados.

Noticias de España

Madrid 7 agosto

Ex ministro fallecido

Ha fallecido el ex ministro señor Santos Guzmán, siendo su muerte sentidísima.

Un raid de Hedilla

De Barcelona comunican que a las 4'45 elevóse el aviador don Salvador Hedilla.

A pesar de que la neblina era intensa, voló a mil metros de altura, describiendo una curva de diez kilómetros.

A las cinco de la mañana volvía a cruzar sobre el campo de aviación a una altura de 1 800, alejándose hacia el norte.

El aviador Hedilla se dirige a Santander y propone aterrizar en Pamplona para proveerse de asistencia emprendiendo nuevamente el vuelo hacia Santander.

La Embajada de la Argentina

El lunes se firmará el Real Decreto elevando a Embajada la Legación de España en la Argentina.

Nombrárase embajador en comisión al actual ministro de España en Buenos Aires señor Soler Guardiola.

Reducción de contribución

Debido a las gestiones realizadas por la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Barcelona se ha reducido la contribución en 1 por 100 del líquido imponible a unas de las bajas correspondientes en los recargos para fincas del casco antiguo de Barcelona.

Propuesta para una vacante

Para ocupar la vacante que deja en el Consejo de Estado la muerte del ex ministro señor Santos Guzmán se propondrá al señor Esteban Collantes.

MENCHETA.

Espectáculos

TEATRO DE VERANO. — Hoy lunes a las veintuna treinta, sesión de cine solo, a precios económicos, desarrollándose un extenso programa de películas, entre ellas que figura el estreno de la interesante cinta en cuatro partes, titulada "La corte Marcial".

Para alquilar

Lo están los bajos amueblados con jardín y agua abundante de la calle del Vasallo, número 4. También se alquila el piso de la misma casa.

Informes, Cos de Graoia, 72, A. — 3

Peluquería LA MODELO

Nueva, 3

Se necesita un muchacho. — 2

Para vender

Procedentes del derribo de la casa que ocupaba el "Círculo Mercantil", se venden puertas, ventanas y demás material a precios económicos.

Ministerio de Cultura 2011

SECCIÓN DE ANUNCIOS

Administración de EL BIEN PÚBLICO

TARIFA DE LOS ANUNCIOS

ANUNCIOS EN CUARTA PÁGINA

Del ancho de una columna
De 1 a 5 líneas y de 1 a 3 inserciones 1'00 ptas.

Hasta 14 centímetros:
Doble precio que para los de 6 centímetros.

Del ancho de tres columnas

Veinticinco por ciento de aumento sobre los precios señalados para la doble columna.

Un cuarto de página

Por una sola inserción 5'00 ptas.
Dos inserciones 8'00 ptas.

Media página

Doble precio que el señalado para un cuarto de página.

Página entera

Doble precio que el señalado para media página.

ANUNCIOS EN SEGUNDA O TERCERA PÁGINA

Los anuncios publicados en segunda o tercera página pagarán doble precio que el señalado en esta tarifa para la cuarta página.

ANUNCIOS EN PRIMERA PÁGINA

Los anuncios publicados en primera página pagarán un cincuenta por ciento de aumento sobre los precios señalados para los de la segunda o tercera.

ANUNCIOS O GACETILLAS DE RECLAMO

INTERCALADOS ENTRE LA CRÓNICA LOCAL O ENTRE LOS ARTÍCULOS

De 1 a 5 líneas, media peseta por inserción. Por cada línea más, diez céntimos de aumento por inserción.

ESQUELAS MORTUORIAS

Del ancho de una columna del periódico. 5'00 ptas.
Medio página 55'00 ptas.

OBSERVACIONES:

- 1. Todos los anuncios se cobrarán por adelantado.
2. No se dará ningún anuncio que no venga bien expresado los días y sitio en que se desea su publicación, requisito indispensable para la aplicación de la correspondiente tarifa.

NOVEDAD NORTEAMERICANA

Tintero de cierre automático SENGBUSCH

ECONOMÍA, LIMPIEZA, DURACIÓN Y UTILIDAD

VENTAJAS DE SU EMPLEO

El tintero de cierre automático "Sengbusch", es un tintero que ha resistido la prueba y recibido la recomendación más elevada de miles de firmas importantes, bancos y corporaciones.

Funciona automáticamente

La pluma es abastecida con introducir la simplemente en el tintero y tan pronto como se la saca el tintero se cierra automáticamente, de modo que es a prueba de polvo y evaporación.

La tinta no salpica

Cuando se introduce la pluma tiene una inmersión uniforme siempre y de ese modo se evita la cantidad superflua de abasto de tinta en la pluma.

Sencillo para llenarlo

No requiere manipulación especial en el procedimiento de llenar, ni tampoco requiere atención mayor para conservarlo en funcionamiento perfecto.

Economía de tinta

La economía de tinta no solo resarcirá el coste del tintero en corto tiempo sino también muchas veces y además se tiene un tintero a toda satisfacción.

VÉNDESE EN LA

LIBRERÍA DE MANUEL SINTES ROTGER

PLAZA DEL PRÍNCIPE, 11. - MAHÓN

Librería de Manuel Sintes Rotger
Plaza del Príncipe, 11 MAHÓN

- Últimas obras recibidas
ANTON DEL OLMET - Cañales - 2ª edición. 4'00
AZORIN - Un pueblito. 3'00
BARRANCO (Juan) - La gracia del pueblo. 1'00

Banco de Menorca

El Banco de Menorca se encarga por cuenta de su clientela, de las operaciones siguientes:

- Compras y ventas de todas clases de valores españoles y extranjeros al contado y a plazo.
Cartas de crédito sobre todos los países.
Custodia de toda clase de valores y gestión de las operaciones relacionadas con los mismos, tales como canje, renovación de cupones, verificación de los vales de amortizaciones, etcétera, etc.

En venta

Lo está una caseta en Cala Mesquida, propiedad de los interesados en la explotación del naufragio "Isaac Pereire".

Para vender

Lo están dos medios panteceros de galería y de patio del antiguo recinto del Cementerio Católico.

CRIADA

Se necesita una que sepa su obligación, calle de San Fernando, 29.

Mapa de Mallorca

En los talleres de Amengual y Mutaner, de Palma, se ha confeccionado un detallado mapa de Mallorca que por los detalles que contiene y su reducido precio, está llamado a tener mucha aceptación.

Casa Buenaventura Juguetes Bordados - Perfumes

Boletín diario Oficinas públicas

Gobierno Militar. - Horas de despacho: de nueve a una. - Isabel II.
Delegación del Gobierno. - De nueve a una. - Calle de San Fernando, 15.

Comunicaciones

Estación de Telégrafos. - Permanente. - Calle de San Fernando.
Central de Teléfonos. - Permanente. - Calle del Bastión.

OBSEQUIO A NUESTROS LECTORES

Según contrato que tenemos firmado con la importante casa fotográfica de D. José Luque Nostel de Madrid, todos nuestros lectores tienen derecho a adquirir por tres pesetas noventa y cinco céntimos y la presentación de diez cupones como el que sigue, una bonita ampliación fotográfica del tamaño 30 x 40 centímetros, sobre cartulina 50 x 65, sin marco.

DIEZ CUPONES como el presente, dan derecho a una ampliación fotográfica REGALO DE EL BIEN PÚBLICO

Cotización de la plata facilitada por la casa Marret Bonnin Figuerola y C.ª de Barcelona

Table with columns: El Kilog., Ptas., Platino, Oro fino, Plata fina barra, etc.

Facilitada por la casa Caplain Saint-André et Fils de Paris

Table with columns: El Kilog., Ptas., Bórax líquido la botella de litro, Plata fina, etc.

De interés para los Maestros de instrucción primaria

NORMA: Nuevo silabario ilustrado, para enseñar pedagógicamente la lectura por la escritura, mediante palabras normales, por VICENTE PINEDO

Director de la Escuela Nacional Graduada en Barcelona.
NORMA: Nuevo método ilustrado de escritura graduada y de Caligrafía escolar moderna, premiado con MEDALLA DE ORO en la Exposición del Primer Congreso Especial de Pedagogía, Palma, abril de 1914.

Papel higiénico Salud

Enlazado automático :: Presentación elegante y sin competencia :: Empaque esmerado :: El más higiénico.
El papel sánico SALUD, por sus inmejorables cualidades higiénicas, puede competir con los de marca más acreditada.

Librería de Manuel Sintes Rotger Plaza del Príncipe, 11, MAHÓN

Obras completas Mossén Jacinto Verdaguer

Publicadas por la ILUSTRACIÓN CATALANA en tomos, a 40, 50 ó 60 céntimos.
Pueden adquirirse en la Librería de Manuel Sintes Rotger, plaza del Príncipe, número 11, Mahón.

Libretas de alquiler, listas de embarque, altas y bajas para la contribución industrial.
De venta en esta imprenta.
Imp. de M. Sintes Rotger. - Mahón